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ПОЛОЖЕНИЕ
об организации аттестации педагогических работников муниципального автономного образовательного учреждения

дополнительного образования детей

Центра детского творчества 
1. Настоящий Положение об организации аттестации педагогических работников МАОУ ДОД ЦДТ разработано в соответствии со статьей 49 федерального закона № 273 «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.12 г., приказом  департамента образования и науки Краснодарского края от 23.05.2011 № 2605 «Об утверждении порядка проведения оценки уровня квалификации педагогических работников муниципальных и государственных образовательных учреждений Краснодарского края, аттестуемых для установления квалификационных категорий (первой или высшей) и с целью подтверждения соответствия занимаемой должности», приказом министерства образования и науки Краснодарского края от 26.09.2012 № 7412 «Об утверждении материалов для оценки уровня квалификации аттестуемых педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений Краснодарского края»  
2.Аттестация проводится в целях установления соответствия уровня квалификации педагогических работников требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям (первой или высшей) или подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности. 

3. Основными задачами аттестации являются: 

стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, личностного профессионального роста, использования ими современных педагогических технологий; 

повышение эффективности и качества педагогического труда; 

выявление перспектив использования потенциальных возможностей педагогических работников; 

учет требований федеральных государственных образовательных стандартов к кадровым условиям реализации образовательных программ при формировании кадрового состава образовательных учреждений;

определение необходимости повышения квалификации педагогических работников; 
обеспечение дифференциации уровня оплаты труда педагогических работников. 

4. Основными принципами аттестации являются коллегиальность, гласность, открытость, обеспечивающие объективное отношение к педагогическим работникам, недопустимость дискриминации при проведении аттестации.
Аттестация с целью подтверждения соответствия педагогических работников занимаемой должности.
Аттестация с целью подтверждения соответствия педагогических работников занимаемой должности проводится один раз в 5 лет в отношении педагогических работников, не имеющих квалификационных категорий (первой или высшей). 

  Аттестации не подлежат: 

педагогические работники, проработавшие в занимаемой должности менее двух лет; 

беременные женщины; женщины, находящиеся в отпуске по беременности и родам; педагогические работники, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Аттестация указанных работников возможна не ранее чем через два года после их выхода из указанных отпусков. 
С целью проведения аттестации на соответствие занимаемой должности в образовательном учреждении создаётся аттестационная комиссия, утверждаемая приказом директора,  которая  в своей работе руководствуется действующими федеральными и региональными нормативами, инструктивными документами и настоящим Положением. Основными функциями аттестационной комиссии Центра детского творчества является аттестация педработников на соответствие занимаемой должности и вынесение  решения  приема на работу педагогических работников, у которых отсутствует требуемое образование или стаж работы. 

Основанием для проведения аттестации является представление работодателя (далее - представление). 

  Представление должно содержать мотивированную всестороннюю и объективную оценку профессиональных, деловых качеств педагогического работника, результатов его профессиональной деятельности на основе квалификационной характеристики по занимаемой должности, информацию о прохождении педагогическим работником повышения квалификации, в том числе по направлению работодателя, за период, предшествующий аттестации, сведения о результатах предыдущих аттестаций. 

  С представлением педагогический работник должен быть ознакомлен работодателем под роспись не позднее чем за месяц до дня проведения аттестации. После ознакомления с представлением педагогический работник имеет право представить в аттестационную комиссию собственные сведения, характеризующие его трудовую деятельность за период с даты предыдущей аттестации (при первичной аттестации - с даты поступления на работу), а также заявление с соответствующим обоснованием в случае несогласия с представлением работодателя. 

  Информация о дате, месте и времени проведения аттестации письменно доводится работодателем до сведения педагогических работников, подлежащих аттестации, не позднее чем за месяц до ее начала. 
    Педагогические работники в ходе аттестации проходят квалификационные испытания в письменной форме по вопросам, связанным с осуществлением ими педагогической деятельности по занимаемой должности (разработка конспекта урока). При  аттестации работник должен иметь утвержденное в установленном порядке календарно-тематическое планирование, по которому осуществляется его педагогическая деятельность в текущем году. 
  По результатам аттестации педагогического работника с целью подтверждения соответствия занимаемой должности аттестационная комиссия принимает одно из следующих решений: 

соответствует занимаемой должности (указывается должность работника); 

 не соответствует занимаемой должности (указывается должность работника). 

  В случае признания педагогического работника по результатам аттестации несоответствующим занимаемой должности вследствие недостаточной квалификации трудовой договор с ним может быть расторгнут в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации***. Увольнение по данному основанию допускается, если невозможно перевести педагогического работника с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность или работу, соответствующую квалификации работника, так и вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья (часть 3 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации***).

Запись о прохождении аттестации педагогического работника с целью подтверждения соответствия занимаемой должности вносится в личную карточку работника с указанием даты аттестации, решения комиссии, исходящих данных протокола заседания аттестационной комиссии, основание.

Порядок аттестации педагогических работников для установления соответствия уровня их квалификации требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям (первой или высшей)
  Аттестация педагогического работника для установления соответствия уровня его квалификации требованиям, предъявляемым к первой или высшей квалификационным категориям, проводится на основании заявления педагогического работника и после прохождения внутреннего  аудита аттестационного портфолио и оценке профессиональной компетентности педагога МАОУ ДОД ЦДТ.
Руководитель МАОУ ДОД ЦДТ утверждает списки педагогических работников, аттестуемых для установления соответствия уровня их квалификации требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям (первой или высшей), и графики аттестации педагогических работников.

Ответственный работник МАОУ ДОД ЦДТ по аттестации:  

-организует изучение федеральных и региональных документов по аттестации педагогических работников;

-обеспечивает оформление заявлений педагогических работников на аттестацию для установления квалификационных категорий в течение года;

-формирует списки педагогических работников, составляет график аттестации и передает их ответственному работнику МОУО не позднее чем за месяц до начала аттестации;

-информирует аттестуемых педагогических работников под роспись о дате, месте и времени проведения аттестации не позднее, чем за месяц до ее начала;

-обеспечивает оформление аттестационных документов в соответствии с установленными требованиями;

В соответствии с приказом № 6704 от 24.08.2012 г. «Об утверждении Порядка проведения оценки уровня квалификации отдельной категории педагогических работников, аттестуемых для установления квалификационных категорий (первой или высшей) руководитель МАОУ ДОД ЦДТ готовит представление, в котором указаны сведения о результатах профессиональной деятельности педагогического работника (приложение 1 к Порядку проведения оценки уровня квалификации отдельной категории педагогических работников, аттестуемых для установления квалификационных категорий (первой или высшей). Сведения о результатах профессиональной деятельности педагогического работника должны содержать следующие показатели:
-использование образовательных технологий в учебной и внеурочной деятельности;

-совершенствование учебно-методической базы;

-обобщение и распространение педагогического опыта;

-инновационная деятельность;

-предметные достижения обучающихся;

- участие обучающихся в научно-практической деятельности, предметных  и творческих конкурсах.

После каждого показателя в письменном представлении руководителя указывается документ (с реквизитами), подтверждающий выполнение этого показателя.

Порядок распространяется на отдельную категорию педагогических работников:

- награжденных государственными наградами, получившие почетные звания, отраслевые знаки отличия за достижения в педагогической деятельности:

-победителей, призеров краевого этапа конкурсов профессионального мастерства (за последние 5 лет) 
Аттестационный лист, выписка из распорядительного акта федерального органа исполнительной власти, органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего управление в сфере образования, хранятся в личном деле педагогического работника. 

Результаты аттестации педагогический работник вправе обжаловать в соответствии с законодательством Российской Федерации.
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